

Tekst in fotografije: Tatjana Kotnik



Avstralija je med turisti vedno bolj priljubljena. Najbolj popularna pot popotnikov je vzhodna obala od Sydneya do Cairnsa. Za to obstaja seveda zelo dober razlog, čudovita mesta, kilometri in kilometri peščenih plaž, ki so primerne ne le za plavanje, ampak tudi za razne vodne športe, kot so surfanje, kite-surfanje, smučanje na vodi, potapljanje ... Lahko mirno uživate in poležavate na plaži ali greste na sprehod po deževnem gozdu. Če pa ste adrenalinski odvisniki, vam je na voljo vse od bungee jumpinga, skoka s padalom z letala, kanjoninga in še polno drugih dogodivščin.

Preden pa se odpravite si morate priskrbeti avstralsko vizo (na avstralskem konzulatu v Ljubljani) in nezgodno zdravstveno zavarovanje. Za ceno letalske karte se je najbolje malo pozanimati, ker so razlike kar precejšnje. Če potovanja ne želite končati v istem kraju, si je najbolje priskrbeti let, ki vam bo najbolj ustrežal, saj se cene ponavadi ne razlikujejo. Razdalje med mesti v Avstraliji so velike, zato vam nudijo kar precej internih letov in tudi cene niso tako velike v primerjavi s cenami avtobusnih kart. Najceneje si je izposoditi ali kupiti avto, če seveda ne potujete sami. Avto potem na koncu poti prodate, kot to počnejo mnogi drugi. Kaj si boste sami izbrali, je odvisno predvsem od količine časa, ki ga imate na voljo, in pa seveda finančnih zmogljivosti.

**Sydney** je mesto, kjer se začneja večina potovanj po tem kontinentu. Mesto šteje okoli 4 milijone prebivalcev ter je najstarejša in največja avstralska naselbina. Sydney je znan predvsem po znameniti Operni hiši in Harbour Bridge, ponaša pa se tudi s čudovitimi plažami, Bondy in Manly beach ter z naravnost popolnim parkom sredi mesta - Royal Botanic Garden. Mene je s svojo velikostjo in lepoto zelo očaral, pa čeprav nisem ljubiteljica velikih mest. Prvo, na kar morate biti pozorni, je prečkanje ceste - ali če vozite avto, seveda vožnja po levi strani. Navaditi se je treba tudi volana na desni strani in prestavljanja prestav z levo roko. Mesto in tudi njegovi prebivalci so zelo raznoliki.

Zelo veliko prebivalcev je Kitajcev, če pa vidiš kakšnega avtohtonega prebivalca - Aborigina, bo verjetno sedel na tleh in prosil za denar ali pa bo popival in se zadeval v parku. Beli Avstralsci izkoriščajo njihovo zgodovino in kulturo ter takorekoč služijo na njihov račun. Žalostno pa je slišati in videti, kaj se je z njimi dogajalo in kako živijo sedaj.

Okoli 65 km v notranjost celine najdemo **Blue Mountains**, čudovite gore, ki so del Great Dividing Range. Ime so dobile po modri meglici, ki so hlapi olj evkaliptusovih dreves. V narodnem parku lahko vidite veličasten razgled nad gorami, kanjoni in slapovi. Pazite se le klimatskih razlik, lahko se potite v mestu Sydney in tresete od mraza v gorah, zato bodite pripravljeni na vse.

**Surfers Paradise** je bilo v preteklosti najbolj znano zaradi surfarjev, vendar je sedaj to mesto nakupov in nočnega življenja. To je mesto raznih zabavišnih parkov in adrenalinskih iger ter zabave, ki ponavadi traja do poznega jutra. Tudi plaža in morje sta najbolj popularna ponoči, čeprav zaradi morskih psov to toplo odsvetujem.

Mene sta najbolj očarali mesti Byron Bay in Noosa. **Byron Bay** je majhno mestece, vendar zelo popularno med mladimi, ki ga imenujejo mesto hipijev. Mesto je zelo svobodno in odprto za vse ljudi. V bližini se nahaja mesto **Gympie**, kamor se lahko odpravite na izlet in si ogledate hipije v komunah. Če pa imate željo, lahko tam tudi ostanete, morate se le držati njihovih pravil, ki pa jih skoraj ni. **Noosa** sicer velja za dražje mesto, kjer živi mnogo svetovno znanih ljudi, vendar tudi tukaj ne manjka popotnikov. Mesto je prepredeno z reko Nooso in se ponaša tudi z naravnim parkom, kjer si lahko ogledate koale v naravnem okolju. Če radi hodite, si lahko izberete plažo nekje v parku, ki jo imate samo zase. Seveda pa morate biti v morju zelo previdni, ker zna biti zelo nevarno zaradi toka, ki je veliko močnejši, kot se zdi. Na javnih plažah je območje, kjer se je varno kopati, označeno z dvema rumeno-rdečima zastavicama. Nad kopalci budno pazijo tudi helikopterji, ki opazujejo, če je v bližini kakšen morski pes ali kakšna druga nevarnost.

Če boste kdaj odšli na potovanje po Avstraliji, nikar ne izpustite safarija na peščenem otoku **Fraser Island**, ki je namenjen vsem avanturistom, ki jih ni strah divje vožnje s štiripogonskim vozilom po divjih cestah in plažah. Otok je dolg 120 km in širok približno 15 km in je največji peščen otok na svetu. Na njem najdete okoli 200 jezer, večina jih je primernih za plavanje in ohladitev v vročih dneh.

# lija: dežela peščenih plaž

0802626  
www.euro26.si  
info@euro26.si



Ježera so veliko olajšanje, saj morje zaradi močnega toka in morskih psov ni namenjen plavanju, ampak predvsem razgledu in ribarjenju, ki je na otoku zelo popularno. Aborigini, ki so bili okoli 1860 pregnani z otoka, so otok imenovali "K'Gari", kar v prevodu pomeni "Raj". Z otoka so bili pregnani zaradi sekanja zelo trpežnega lesa, ki so ga uporabili za gradnjo mogočnih zgradb, med njimi tudi Sueškega prekopa. Na otoku najdete več plazilcev in žuželk, kot bi si sami želeli. Še posebej se morate paziti divjih psov – dingov, ki na pogled izgledajo kot "luškani kužki", vendar lahko verjamete, da ni tako. Pozorni bodite tudi na "noro muho" – "Crazy fly", ki zelo rada napada vse, ki ji prekrizajo pot. Ne vem, če je nevarna, če pa boste videli noro tekanje ljudi gor in dol po plaži ob jezerih, se nikar ne čudite preveč. Moram priznati, da je zelo smešen pogled, še posebej, če sam nisi udeležen.

Druga izkušnja, ki je ne smete preskočiti, je jadranje po **Great Barrier Rief**, ki pa je naravnost fenomenalno. Vsaka agencija in hostel vam ponuja ta izlet, vi si le izberete jadrnico in odidete na nezapadne dneve. Ker se v Avstraliji nahaja nekaj najlepših točk na svetu za potapljanje, morate to nujno poskusiti na koralnem grebenu. Podvodni svet si lahko ogledate z najemom maske, če si pa lahko privoščite, pojdite na dveurni ali večdnevni potapljaški tečaj. Cene tečajev so v primerjavi s Slovenijo kar nizke. Če imate "srečo", boste srečali tudi morske pse in delfine.

Marsikatera stvar vas lahko v Avstraliji preseneti, še posebno vse tiste, ki se želijo zvečer malo pozabavati:

1. Alkohola ne morete kupiti v vsaki trgovini z živili, kot je to v navadi pri nas. Za prodajo alkohola obstajajo posebne trgovinice – "bottle shop". Lokali in bari imajo pred vhodom napis, ali imajo licenco za prodajo alkohola. Lahko imajo tudi delno licenco, kar pomeni, da lahko v restavracijah, ki ne prodajajo alkohola, s seboj prinesete steklenico vina ali piva, za kar bi v naši državi letali iz lokala.

2. Pravil o točenju alkohola mladoletnikom se strogo držijo in v mestih potrebujete osebni dokument za vstop v pube in klube, ponavadi morate pokazati kar potni list. Držijo pa se tudi vseh drugih pravil, kot so omejitve hitrosti vožnje in prepoved alkoholiziranosti za volanom.

3. Vse je nekako bolj urejeno in ljudje bolj spoštujejo pravila. Najbolj pa se kaže spoštovanje do narave. To lahko opazite v vsakem mestu, ki ima ogromne in zelo urejene parke. Nikjer ni nobenih smeti in travica je natančno pokošena.

4. V večjih mestih opazite mnogo več narkomanov, kot smo navajeni doma. V parkih res ne ležijo injekcije na tleh, vendar opaziš nekakšne škatle, ki so namenjene le odlaganju injekcij.

5. Večina mest se nahaja ob morju, tako da skoraj povsod najdete plažo. Če mesto slučajno nima plaže, naredijo kar umetno, kot to lahko vidite v Brisbanu in v mestu Airlie beach. Seveda je to bolj v navadi na severu vzhodne obale, kjer se nekaj mesecev v letu (v najvišji sezoni) ne smete kopati v morju zaradi smrtonosnih meduz "box jellyfish". Nekatera mesta zato naredijo bazen oz. lagune ali pa uporabljajo zaščitne mreže, ki niso popolnoma varne. Najbolje si je izposoditi kopalno obleko, ki pa pike le ublaži in je vseeno dobro poiskati zdravniško pomoč.

To je le kratek utrinek z mojega popotovanja. Če vedno potujete prek turističnih agencij s polno izdelanim načrtom in vodenim izletom, boste videli vsa večja mesta in najbolj popularne turistične točke. Če pa ste večji avanturisti in se odločite iti na pot bolj svobodno, si lahko ogledate še vse ozadje in si sami krojite urnik. Potrebujete le denar in čas. Pa lepo se imejte!!

